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图表类资料分析

（2018 年北京）根据所给资料，回答 1~5 题。

2000~2011 年世界发电量

不同类型能源发电量占世界发电量比重

单位：%

年份 燃煤 水力 天然气 核能 石油 其他

2000 38.90 16.90 17.60 16.80 7.35 2.45
2001 38.66 16.39 18.44 16.99 7.10 2.42
2002 38.93 16.20 18.99 16.50 6.80 2.58
2003 40.15 15.71 19.24 15.77 6.51 2.62
2004 39.59 15.97 19.70 15.64 6.33 2.77
2005 39.88 15.93 20.20 15.12 5.61 3.26
2006 40.58 15.90 20.45 14.68 4.98 3.41
2007 41.18 15.42 21.20 13.70 4.78 3.72
2008 40.70 15.74 21.53 13.49 4.55 3.99
2009 40.11 16.06 21.81 13.35 4.18 4.49
2010 40.20 15.90 22.34 12.82 3.73 5.01
2011 41.10 15.69 21.96 11.63 3.91 5.71

1．2001～2011年间，有多少年世界发电量较上年增长 1万亿千瓦时以上（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

2．2000～2011 年间，燃煤发电量占世界发电量比重最高的年份，天然气发电量占世界发电量的比重在

2000～2011年间排第（ ）名。

A．3 B．4 C．5 D．6

3．2009年世界水力发电量约比核能发电量高多少万亿千瓦时（ ）

A．0.5 B．1.2 C．2.8 D．5.5

4．三峡大坝 2010年完成发电量 843.70亿千瓦时，约占世界水力发电量的（ ）

A．1.2% B．2.5% C．3.8% D．5.7%

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

2

5．能够从上述资料中推出的是（ ）

A．2000~2005年，每年燃煤发电量都超过天然气发电量的 2倍

B．2005年世界发电量较 2004年增长了 5%以上

C．2011年其他发电量是 2000年其他发电量的 2~2.5倍之间

D．2000~2010年间，石油发电量占世界发电量比重逐年下降

【参考答案与解析】

1．【解析】A。定位折线图，可得每年世界发电量。根据 基期量现期量增长量 - ，可得，仅有 2010年

增长量= ＞31.116.20-47.21  1（单位：万亿千瓦时），因此只有一年世界发电量较上年增长 1万亿千瓦时以上，

A项符合。故正确答案为 A项。

2．【解析】C。定位统计表可得，2000～2011年间，燃煤发电量占世界发电量比重最高为 41.18%，对应

年份为 2007年，当年天然气发电量占世界发电量的比重为 21.20%，在 2000～2011年间排第 5名，C项符合，

当选。

3．【解析】A。定位折线图可知 2009年世界发电量为 20.16万亿千瓦时，定位统计表可知 2009年水力发

电量占世界发电量的比重为 16.06%，核能发电量占世界发电量的比重为 13.35%。代入部分量=总量×占比可得，

2009年世界水力发电量约比核能发电量高 540%7220%35131620-%06161620 ......  （万亿千瓦时），A

项与之最为接近，当选。

4．【解析】B。定位折线图，2010年世界总的发电量为 21.47万亿千瓦时。定位表格材料，2010年水力发

电量占世界发电量的比重为 15.90%。若三峡大坝 2010年完成发电量 843.70亿千瓦时，约占世界水力发电量的

比重为 %52%100
%915100004721

70843 .
..

.



。故正确答案为 B项。

5．【解析】D。A项，定位折线图，2005年世界发电量为 18.27万亿千瓦时。定位表格材料，2005年燃煤

发电量占世界发电量的比重为 39.88%，天然气发电量占世界发电量的比重为 20.20%。则 2005年燃煤发电量与

天然气发电量的比值为 2
2020
8839

%20202718
%88392718

＜
.
.

..

..





，错误。

B项，定位折线图，2004年世界发电量为 17.50万亿千瓦时，2005年世界发电量为 18.27万亿千瓦时。则

2005年世界发电量较 2004年的增长率为 %5%44%100
5017
770

5017
5017-2718

＜.
.
.

.
..

 ，错误。

C项，定位折线图，2000、2011年世界发电量分别为 15.42万亿千瓦时、22.16万亿千瓦时。定位表格材料，

2000、2011年其他发电量占世界发电量的比重分别为 2.45%、5.71%，则 2011年其他发电量与 2000 年其他发

电量的倍数关系为 233
%4524215
%7151622

＞.
..
..





，错误。

D项，定位表格材料倒数第二列，2000~2010年石油发电量占世界发电量的比重逐年下降（本题比较范围

不包括 2011年），正确。

故正确答案为 D项。
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